

810859

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1969 ГОДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й № 49 (6399)

Четверг, 24 апреля 1969 г.

Цена 2 коп.

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян — Владимира Ильича Ленина.

5. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье трудящихся!

6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — передовая и ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

8. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства — нерушимая основа Советского социалистического государства!

9. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный участник строительства коммунистического общества!

10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР!

11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплавляйтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!

Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!

13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

14. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

15. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

16. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

17. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию империалистов!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

18. Слава доблестным советским пограничникам, мужественно охраняющим священные рубежи нашей Родины!

19. Трудящиеся Советского Союза! Выше политическую бдительность! На происки врагов социализма и мира ответим укреплением сплоченности, дисциплины и организованности!

20. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу столетия со дня рождения Ленина!

21. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда!

Слава передовикам и новаторам производства!

22. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за быстрое внедрение в производство достижений науки и техники! Настойчиво овладейте современными научно-техническими знаниями.

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Быстрее внедрение в производство достижений новых фондов, сырья и материалов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!

24. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда — самое важное, самое главное для победы коммунизма! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты!

25. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качество продукции, добивайтесь снижения ее себестоимости!

26. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, за экономию и бережливость!

27. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость продукции земледелия и животноводства!

28. Трудящиеся сельского хозяйства! Боритесь за высокое качество весенне-полевых работ, всемерно увеличивайте производство зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов!

29. Работники сельского и водного хозяйства! Активнее претворяйте в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!

30. Рабочие и колхозники, специалисты промышленности и сельского хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыт!

31. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активно боритесь за ускорение темпов научно-технического прогресса!

32. Работники торговли и бытового обслуживания! Всемерно повышайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

33. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности, народности, идейности советского искусства, совершенствуйте свое художественное мастерство, отдавайте все силы и способности политическому, нравственному, эстетическому воспитанию строителей коммунизма!

34. Работники просвещения! Всемерно совершенствуйте народное образование! Активнее участвуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!

35. Работники здравоохранения и физической культуры! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Развивайте массовое физкультурное движение в стране!

36. Коммунисты! Будьте умелыми воспитателями и организаторами масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

37. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте марксистско-ленинской теорией, высотами нау-

ки и техники! Будьте верными революционным идеалам, активными участниками строительства коммунизма!

38. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

39. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на земле светлой мечты человечества — коммунизма!

40. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

41. Да здравствует единство и сплоченность всех прогрессивных сил в борьбе против империалистической политики агрессии, насилия и войны!

42. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система — торжество великого дела Октября, историческое завоевание международного рабочего класса!

43. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских отношений между социалистическими государствами! Будьте бдительны к проискам врагов социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

44. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

45. Да здравствует и крепнет союз сил социализма и национально-освободительного движения — залог успеха в борьбе народов против империализма, за национальную независимость, свободу, демократию и социализм!

46. Горячий привет народам молодых национальных государств, борющимся против империализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

47. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свою свободу и национальную независимость!

48. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

49. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей Родины!

50. Народы мира! Решительно требуйте от США немедленного прекращения агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа!

Вон американских империалистов из Вьетнама!

51. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и нефашизма в ФРГ, против допуска к ядерному оружию западногерманских милитаристов, несущих угрозу общеевропейской безопасности и миру!

52. Народы стран Европы! Активнее боритесь за укрепление европейской безопасности, за развитие между народами Европы отношений сотрудничества и добрососедства!

53. Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран, борющимися против посягательств империализма, за вывод войск израильских агрессоров с оккупированных арабских территорий!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза



## С новосельем, ПТИЦЫ

С большим нетерпением ждали верх-чебулинские школьники прихода весны. И она не заставила себя ждать. Однажды проснулись утром ребята и увидели: на деревьях и проводах сидят, весело насвистывая, их друзья — скворцы. Рады они, наверное, что школьники приготовили для них 500 новых домиков да столько же отремонтировали.

С новосельем вас, птицы!

ФОТО Ю. АНЦЕСА.

## Я БЫЛ В АРТЕКЕ

Дорогая редакция! Мне, ученику 8-го класса Дмитриевской школы, выпало огромное счастье побывать в солнечном пионерском лагере «Артек». Недаром в одном стихотворении о нем говорится:

«Есть солнечный лагерь на свете,

Всем детям он снится во сне. Он только один на планете И только в Советской стране».

Да, верно сказал поэт об Артеке: всем детям он снится во сне. И все, что я увидел там, выражу одним словом: «Здорово!».

Я немного увлекся описанием солнечного города, а как я попал туда, еще не сказал. Это случилось в канун нового, 1969 года. При подведении итогов работы пионерских дружин выяснилось, что наша юность по показателям вышла в число передовых по району. В честь 50-летия ленинского комсомола мы, пионеры, совместно с комсомольцами помогли убирать урожай, собирали макулатуру, металлолом. Трудно перечислить, что делали и делают наши ребята. За это мы и были награждены грамотой обкома ВЛКСМ, а колхоз подарил нам телевизор «Лиру» и наградил путевкой в солнечный лагерь «Артек». На совете дружины, где решался вопрос, кому поехать, выпало счастье мне. И вот я еду в то место, которое знал только по карте.

Все, кто находился во Всесоюзном пионерском лагере им. В. И. Ленина «Артек», были командирами юнармейских отрядов военно-спортивной игры «Зарница». Все отряды юнармейцев в процессе сбора, конечно, под руководством офицеров и служащих гражданской обороны: прошли теорию и практику по вопросам защиты от массового поражения. Заключительный этап сбора был при проведении игры «Аю-даг», где наш отряд занял первое место. За это нам маршал Советского Союза В. Чуйков объявил благодарность. Всех юнармейцев наградили нагрудными знаками: «Готов к гражданской обороне», а школу, которую я представлял на сборе, — комплектом цветных диафильмов по гражданской обороне. Подарок этот я вручил директору школы Владимиру Ивановичу Стрельникову.

Свое чувство восхищения от того, что я видел в Артеке, мне просто невозможно выра-

зить в нескольких словах. Прежде всего, «Артек» — это дружба всех детей наших союзных республик. Встреча со всеми до этого неизвестными ребятами, а потом ставших хорошими друзьями, надолго останется в памяти.

Побывав в Артеке, я по-настоящему понял, что жизнь должна быть красивой, интересной и обязательно полезной. Это может сделать каждый сам, если сильно захочет.

Жизнь нашего пионерского отряда шла своим чередом. Учеба, отдых, экскурсии, игры, походы, сборы. Но самое интересное — игра. Мы увлеклись игрой по-настоящему. Это было похоже и не похоже на игру. В нее входили лучшие ребята, а лучшими были почти все. И нашим рассказам после игры не было конца. Мы все делились своими впечатлениями, намечали более решительные и смелые задачи на будущее.

Очень многое запомнилось мне. Особенно поразила растительность Крыма. Эти громадные сосны, кедры, не похожие на наши, сибирские, эвкалипты, могучие лавры, кипарисы, да всего и не перечислять. Веточки некоторых пород деревьев я привез для своей школы и подарил биологу Василию Ивановичу Миланову.

Дорогие ребята! Пионеры и школьники района! Каждый из вас может быть таким счастливым — побывать в этом цветущем солнечном лагере, только нужно активнее участвовать во всех делах своей пионерской организации, хорошо учиться. Этот чудесный лагерь подарил нам, детям страны Советов, наша Родина, родная Коммунистическая партия, и за это мы должны сказать большое спасибо нашему правительству, за чудо-сказку, лагерь в Крыму!

В заключение хочу сказать слова благодарности родному колхозу, пославшему меня, парнишку из далекого сибирского села, в самый лучший лагерь нашей страны. Непередаваемо это чувство. Здесь и счастье, и мечты, и горячее желание научиться всему лучшему, чтобы потом свои навыки передавать другим. Хочется учиться и трудиться еще лучше, отдать все силы, чтобы оправдать такую награду.

Коля ПОГОЖЕВ, ученик 8-го класса Дмитриевской восьмилетней школы.

### СЛОВО СДЕРЖИМ

Недавно у нас была беседа о клятве пионера. Наши гости Николай Иванович Овчинников и Иван Александрович Манузин тоже рассказали нам о своей присяге. Дает клятву воин охранять границы Родины. Дает присягу милиционер быть верным стражем народного достоинства. Мы тоже должны быть достойными пионерами. И мы совсем не хотим походить на того человека из сказки, о котором рассказывала старшая пионервожатая. Человека этого прозвали Пустозвоном. Слово его оказалось пустым. Мы, пионеры, будем всегда верны своему слову.

В. БОРИСИК, Т. ГЛУХОВА, Г. ГУСАКОВА, ученики 4 «б» класса Верх-Чебулинской средней школы.



СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ ВЫПУСК 3 (13)

## ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, ЮНАРМЕЙЦЫ!

Не впервые в Орлово-Розовской школе проходит военно-спортивная игра «Зарница», но особенно с большим подъемом и энтузиазмом участников прошла она в нынешнем году.

В назначенный день шефы — работники Орлово-Розовского совхоза пришли в школу, где их с нетерпением ждали ребята — ученики 5—8 классов. Встреча была шумной и радостной. На шефов посыпались вопросы, из которых не трудно было понять, что ребята интересуют буквально все: как устроено то или иное оружие, средства связи в боевой обстановке, способы маскировки и многое, многое другое. Руководители хозяйства знали, кого послать в школу: на все вопросы ребята ответили с исчерпывающей полнотой.

Собственно, это было первое организационное занятие. В плане, исходя из положений всесоюзной игры «Зарница», было предусмотрено многое, причем большинство вопросов именно военного характера. Не секрет, что ребята — хоть городские, хоть сельские — всегда любят играть «в войну».

На занятиях ребята изучали устройство автомата, пистолета, пулемета, учились восстанавливать связь по телефону, как правильно сделать перевязку раненому. Особенно понравились школьникам — участникам игры — занятия по тактической подготовке, где они

узнали правила ведения боя в различных условиях.

С нетерпением ждали ребята финала игры. Каждый юнармеец готовился к этому дню по-своему. Делали оружие, да так, чтобы оно походило на настоящее. Из снега соорудили крепость. Особенно постарались ученики Садовенко, Сергеев, Русинов, Еловинов. Они много сделали для подготовки и проведения финала игры.

И вот настало 21 марта — день финальной игры. Несмотря на плохую погоду, все юнармейцы собрались в спортивном зале школы, построились поотрядно.

— Равняйся! Смирно! Один из шефов т. Баранов докладывает руководителю игры т. Гнатюку о том, что юнармейцы к проведению финала игры готовы. Потом звучат еще команды, и отряды расходятся. Один из них занимает оборону крепости, второй у рубежа атаки ждет сигнала для начала боя.

Перед вторым отрядом поставлена задача: занять высоту «Ежиковая гора», разбить «противника» и овладеть крепостью. Первый отряд соответственно получил приказ: «Крепость, во что бы то ни стало отстоять!».

В небо взвивается ракета — сигнал атаки. Быстро вскочил и по всем правилам развернувшись цепью, наступающие ринулись на штурм. Слышатся



В атаку.

«автоматные очереди», одиночные «выстрелы», «взрывы».

Не смотря на глубокий снег, юнармейцы с увлечением атаковали противника и, как ни старались защитники крепости, она была взята.

При подведении итогов игры были отмечены лучшие участники, указано было и на недостатки. Короче говоря, разбор боя был проведен также по всем правилам. В школу ребята возвращались веселыми и задорными.

Расставаясь с учениками, шефы пожелали ребятам отличных успехов в учебе, а тем свою очередь, поблагодарил своих наставников за полученные знания, заботу, пожелали им отличных успехов в труде.

До новых встреч в следующем учебном году!

Н. ШАЛАЕВ,

учитель Орлово-Розовской средней школы.

Хорошо поработали на Всесоюзном субботнике чумайские школьники. Приводили в порядок свой школьный двор, отбрасывали снег и кололи дрова. Более 20 кубометров дров раскололи в тот день учащиеся 3—10 классов.

НА СНИМКЕ: учащиеся на субботнике.  
ФОТО М. КАЮКОВА.



## БЫЛО ИНТЕРЕСНО

Все дальше и дальше уходят школьники в глубь леса. У пятиклассников и шестиклассников Чумайской средней школы проходит военно-спортивная игра «Зарница-3». В игре участвовало 2 батальона. 1-ый — учащиеся 5 «а» и 6 «а», 2 батальон — учащиеся 5 «б» и 6 «б» классов.

В лесу на поляне разместились штаб. Командиры батальонов Валера Курасов и Женя Фирсов, обсуждают план предстоящего «боя». И вот подан сигнал. Второй батальон пошел в наступление. Но не всегда наступающие выигрывают. На сей раз в более выгодном положении оказался как раз 1-й батальон. Он занял наиболее выгодные позиции. А поэтому в результате «боя» 1-й батальон, набравший большее количество очков, (32) вышел победителем.

Таким образом, батальон Евгения Фирсова победил. А потом и победители и побежденные пели песни и веселились.

М. КАЮКОВ,

преподаватель Чумайской средней школы.

# НАШ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

18 АПРЕЛЯ БЮРО РК КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ УТВЕРДИЛИ УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ

СЕВЕ, РАЗРАБОТАННЫЕ УПРАВЛЕНИЕМ И РАЙКОМОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, И УЧРЕДИЛИ РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА В ГАЗЕТЕ «ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»

## УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Придавая и с к л ю ч и т е л ь н о важное значение весеннему севу, производственное управление и райком профсоюза сельского хозяйства установили настоящие условия социалистического соревнования на весенне-полевых работах.

Победителями в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов, отделений и бригад будут считаться те коллективы, в которых:

будет обеспечено выполнение плана весеннего сева всех культур в установленные сроки с высоким качеством полевых работ;

достигнута наивысшая выработка посевных и почвообрабатывающих машин;

максимально используется механическая загрузка семян зерновых и картофеля;

правильно и своевременно будут внесены минеральные и органические удобрения в количествах, предусмотренных планом;

не произойдет ни одного случая производственного травматизма;

будут созданы хорошие культурно-бытовые условия для работников, занятых на весеннем севе.

Победителями в индивидуальном социалистическом соревновании будут считаться:

механизаторы, шоферы, сеяльщики и рабочие других профессий, которые будут поддерживать технику в отличном состоянии, регулярно проводить технические уходы и осмотры, не допустят простоев машин, выполнят работу с высоким качеством и соблюдением установленной агротехники, сэкономят средства на ремонте, горюче-смазочные материалы и выполнят за пятидневку следующий объем работ:

трактористы-машинисты на ДТ-54, ДТ-75 и Т-74 на пахоте не менее 40 гектаров, на плужении — 200. На тракторах «Беларусь» на пахоте 20, на культивации — 110 гектаров.

Посевные агрегаты на сеялах зерновых в сече 3 сеялок — 300 га, на тракторах «Беларусь» — 120 га, на посадке картофеля — 25 га, на посеве кукурузы — 60 гектаров.

Шоферы, выполняющие

сменные задания на 130 процентов, мастера-наладчики и рабочие других профессий, обеспечивающие бесперебойную работу всех механизмов и машин на севе, — по представлению парткомов, райкомов и руководителей хозяйств.

Подведение итогов социалистического соревнования на весеннем севе будет производиться:

среди колхозов, совхозов, отделений и бригад оперативно по пятидневкам, окончательные итоги после появления всходов путем приемки посевов комиссиями соревнующихся хозяйств;

среди посевных агрегатов, механизированных звеньев, трактористов, шоферов и рабочих других профессий — ежедневно в колхозах и совхозах, по пятидневкам — в районном управлении и райкоме профсоюза сельского хозяйства.

Хозяйство, занявшее первое место за пятидневку, будет заноситься на Доску почета в районной газете «Ленинская искра», а победителю на весеннем севе будет вручено переходящее Красное Знамя РК

КПСС и районного Совета депутатов трудящихся. В этом случае хозяйство будет считаться победителем в соревновании «На ленинской вахте» за соответствующий период.

Отделениям и бригадам, выполнявшим условия соревнования по пятидневкам, вручаются переходящие Красные Знамена и вымпелы колхозов и совхозов.

Победители в индивидуальном соревновании будут занесены на районную Доску почета и в книгу Почета. Им будут вручаться вымпелы «Победитель соревнования на «Ленинской вахте», а также денежные премии, ценные подарки и почетные грамоты.

Районное управление и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок призывают колхозников, рабочих и служащих, специалистов, руководителей колхозов и совхозов активно включиться в социалистическое соревнование за отличное проведение весеннего сева и тем самым внести свой вклад в достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

### В РАЙКОМЕ КПСС

18 апреля бюро РК КПСС, заслушав доклад председателя колхоза «Сибиряк» т. Анцеса Б. М. о повышении плодородия почвы и культуры земледелия, отметило, что в колхозе нет контроля за повышением культуры земледелия. Ежегодно колхоз не выполняет плана вспашки зяби. В этом году, например, предстоит поднять 1845 гектаров весеневспашки. Правление, партком колхоза своевременно не потребовали от специалистов и бригадиров освоения севооборотов и выполнения разработанных мероприятий по увеличению производства зерна и других продуктов земледелия.

Медленно решается переход на посев сортовыми районированными семенами, семена медленно доводятся до посевных кондиций. Из 9280 центнеров семян зерновых кондиционных по всем показателям всего 0,2 процента.

Из года в год в колхозе не выполняются планы удобрений полей. Под урожай 1969 года, например, вывезено всего 450 тонн перегноя. Книга истории полей не ведется. В результате такого отношения к земледелию в течение ряда лет колхоз получает урожаи ниже среднерайонных.

На весенний сев этого года не составлено ни рабочих планов, ни технологических карт. Учеба с работниками полеводства и механизаторами не проводится. Плохо используется техника, плуги, сеялки и другие машины не регулируются.

Партком, цеховые партийные организации не отрешились от старого подхода к решению хозяйственных задач, не освободились от мелочной опеки хозяйственников, не ищут пути наиболее эффективного приложения сил и средств в улучшении экономической службы.

В колхозе слабо применяется принцип материального и морального стимулирования. Не организовано соревнование за право называться коллективом высокой культуры земледелия. Редко проводятся даже общие колхозные и бригадные собрания, слабо работают партийные группы, общественные организации.

Бюро РК КПСС указало председателю правления колхоза «Сибиряк» т. Анцесу Б. М. и секретарю парткома т. Белоусову М. А. на неудовлетворительную работу по повышению плодородия почвы и культуры земледелия, внедрению научно-обоснованных севооборотов. Главному агроному т. Беседину А. Л. за безответственное отношение к своим обязанностям объявлен выговор. Бюро РК КПСС потребовало от правления колхоза, его председателя т. Анцеса, секретаря парткома т. Белоусова и агронома т. Беседина немедленного устранения отмеченных недостатков, конкретно указав на каждый из них.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПАРТИЙНАЯ ГРУППА — ЦЕНТР ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

И в зимних условиях партийная производственного участка, если она работоспособна, имеет очень большое влияние на коллектив, но особое значение она приобретает летом. В это время стада находятся на летних пастбищах, полевые станы расположены на большом расстоянии от центральных усадеб. Повсюду вместе с комсомольцами, беспартийными товарищами работают коммунисты.

Плохого о нашем коллективе не скажешь. За успехи прошлого года мы удостоились высокой награды. Нам присуждено Красное Знамя коллегии Министерства сельского хозяйства СССР и ВЦСПС. Награда радует, но она и многим обязывает. То, что сделано вчера, — мало, сегодня надо сделать больше, лучше.

Один год отделяет нас от знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Юбилейный рапорт рабочих, их вклад в выполнение планов вождя, должен быть весомым, подкрепленным делами.

Нам, коммунистам, предстоит большая работа: вести за собой людей на выполнение социалистических обязательств, воспитывать у них все лучшие моральные качества, гордость за свое Отечество.

Как обязательства будут выполняться на практике, как лучше организовать соревнование, — об этом недавно шел большой разговор на парткоме совхоза.

Чтобы приблизить партийное руководство непосредственно к рабочему, мы пересмотрели состав партийных групп. На этом же заседании утверждены 11 партгрупп и партгруппорг.

Так, на центральном отделении в животноводстве партгруппоргом утвержден бригадир П. Р. Колесникий, в полеводстве — член райкома Н. И. Пересыпкин, помощник бригадира. В Ивановке полеводо-возглавит тракторист-кукурузовод А. К. Клецкин. И так во всех отделениях. По роду своей работы партгруппорги каждый день общаются с людьми и одновременно будут выполнять очень ответственное партийное поручение.

В Карачарове в отдельную группу выделили 6 коммунистов, которые сами непосредственно не участвуют в совхозном производстве: директор школы, культработники, продавец. Эта группа взяла шефство над животноводами, а одновременно в их обязанности входит организация культурного отдыха рабочих, оформ-

ление полевых станов средствами наглядной агитации, выпуск боевых листовок, стенок газет. Партгруппорг А. Ф. Семенов имеет уже немалый опыт политической работы с людьми, умело проводит политинформацию, беседы.

Через партком партийные группы будут обмениваться информацией о ходе работ на отделениях. О том, как идут дела в районе, области, полеводстве и животноводстве узнают из газет.

Обязательства этого года значительно выше прошлогодних. В Ивановке, например, решено получить по 20, а в Куракове — по 17 центнеров зерновых с гектара.

Тут уж все должны работать слаженно: и полеводы, и агрономы. Весна затягивается, следовательно, времени на разминку не останется.

С первых дней на полях коммунисты, все хлебобобы поведут борьбу за качество. Строгий заслон поставят бракоделам народные контролеры. И, конечно, свое веское слово скажут партийные группы как в поле, так и на фермах. Они сейчас — центр всей массовой и политической работы.

**Н. ФИЛИМОНОВ,**  
секретарь парткома совхоза «Чумайский».

## ДВУХ-СМЕНКА НУЖНА

Вопрос о переходе животноводов на двухсменную работу перестал быть проблемой. В Усть-Серте двухсменка прижилась несколько лет назад. Заявили о желании работать по-новому доярки колхоза «Победа».

Настало время последовать примеру усть-сертинцев и животноводов нашего совхоза. Эта форма организации труда не только уплотняет рабочий день, но значительно сокращает его, что немаловажно для женщин, которых в животноводстве подавляющее большинство. Однако перед нами стоит ряд затруднений, прежде всего — слабая механизация трудоемких процессов.

Взять, к примеру, раздачу барды. Мы носим ее из чана ведрами и разливаем по кормушкам. Если ухаживать за двумя группами коров, то придется перенести 120—130 ведер. Справится ли с этим одна доярка? Значит, прежде чем решать вопрос о переводе животноводов на двухсменную работу, следует глубоко продумать, как это лучше сделать, чтобы после не пришлось возвращаться к старому. Что же касается преимуществ двухсменки, об этом и спорить нечего: она нужна.

**З. САВИНА,**  
**М. СОРОКИНА,**  
доярки 1-го отделения совхоза «Чебулинский».

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

НАГРАДА — ПОЧЕТНАЯ  
ГРАМОТА

Чебулинская районная комсомольская организация по итогам подписки молодежных изданий на 1969 год, занявшая первое место среди районов области, постановлением бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ и бесплатной туристической путевкой в социалистическую страну.

Молодежь района получает теперь 635 экземпляров газет «Комсомольская правда» и «Комсомолец Кузбасса», или на 231 газету больше, чем в прошлом году. Прибавилось подписчиков и на другие молодежные издания.

**П. ВОРОНИНА,**  
старший бухгалтер районного  
отделения «Союзпечать».

## РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

Раздаются звуки горна, звучат слова клятвы. Вчерашние пионеры через несколько минут станут комсомольцами. Они клянутся, что будут достойны своих старших товарищей. Волнуются ребята. Волнуется секретарь райкома комсомола В. Локтев, который вручает им членские билеты

в кумачовой обложке. Представители Чебулинского совхоза — шефы местной школы — поздравляют комсомольцев, передавших свои галстуки младшим товарищам — октябряткам, которые будут достойными пионерами.

**Л. НЕВИНСКАЯ.**

ЗАБОТЫ  
КУЛЬТУРА-  
БОТНИКОВ

Не за горами весенняя страда, которая потребует от людей напряжения всех сил. Как лучше, интереснее организовать их отдых, — такой вопрос поставили перед собой члены клубного совета в Чумае. Решено на период весенне-полевых работ организовать несколько агитбригад, которые будут часто выступать с концертами перед полеводцами. А комсомольцы взялись оформить наглядную агитацию на полевых станах.

**В. НЕДОСПАСОВА,**  
бухгалтер первого отделения  
Чумайского совхоза.

## ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

## ЕЩЕ О ПОТРАВАХ

Ответственность за поправы посевов, лугов, заготовленного корма и насаждений в колхозах и совхозах установлена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1955 года. Этим Указом предусмотрено, что скот и птицы, принадлежащие колхозникам, рабочим, служащим, причинившие поправу, задерживаются хозяйством впрямь до возмещения ущерба их владельцами.

За поправу к владельцам скота применяются следующие меры материальной ответственности: В первый раз владельцы скота или птицы должны полностью возместить ущерб, нанесенный хозяйству, и уплатить штраф в доход государства, налагаемый сельским Советом депутатов трудящихся в следующем размере: за задержанных в посевах, насаждениях и у стогов сена овец, коз, свиней, телят — 2 руб. 50 коп., за взрослый крупный рогатый скот и лошадей — 5 рублей с головы; за каждую птицу — 50 копеек.

При повторной в этом году или неоднократной поправе, кроме возмещения ущерба, владельцы скота и птицы подвергаются штрафу в двойном размере, т. е. за овец, коз, свиней, телят — 5 рублей с головы, за взрослый скот — 10 рублей, за птицу — 1 рубль с головы.

Если поправка посева произведена скотом или птицей, принадлежащими колхозу или другому общественному хозяйству, то виновные в поправе пастухи, конюхи и т. д. возмещают ущерб, нанесенный колхозу или совхозу, но штраф на них не накладывается.

За проезд по посевам или насаждениям на гужевом транспорте взыскивается штраф в пользу государства до 5 рублей, за проезд на автомобиле, тракторе, комбайне и других машинах до 10 рублей.

В том случае, если скот или птица на месте поправы не задержаны, но хозяйству известно, кому они принадлежат, их владельцы несут такую же ответственность, как и при задержании на месте поправы.

Определение размера ущерба, причиненного поправой, производится комиссией в составе представителя сельского Совета депутатов трудящихся, агронома, представителя правления колхоза или совхоза, в присутствии владельца скота. Если владелец скота не явится по вызову, определение производится в его отсутствие. Взыскивается ущерб и штраф только по решению исполкома сельского Совета депутатов трудящихся.

Штраф за проезд по посевам и насаждениям налагается также исполкомами Советов по представлению правления колхоза или директора совхоза. Решение сельского Совета может быть

обжаловано в 5-дневный срок в исполком районного Совета депутатов трудящихся. Решение последнего является окончательным.

Штраф не может быть наложен позднее одного месяца со дня совершения поправы, а решение о наложении штрафа, не исполненное в течение 3-х месяцев, исполнению не подлежит. В этом случае взыскивается только ущерб.

Прокуратурой Чебулинского района в 1968 году установлено, что отдельные сельские исполкомы, в частности, Ивановский, Чебулинский, Усть-Сертинский, Николаевский, принимали необоснованные решения о взыскании ущерба и штрафа за поправу. Так, исполком Чебулинского сельсовета принимал решения о поправе по актам, представленным дирекцией совхоза, а не специальной комиссией. Он же взыскал ущерб с 62 владельцев скота за поправу посевов в совхозе «Чебулинский», но ни одного из них не оштрафовал — все остались безнаказанными.

Николаевский сельский исполком взыскивает в одном случае только штраф, а в другом только ущерб. Это тоже неправильно. Следует взыскивать ущерб и штраф одновременно.

Исполком Усть-Сертинского сельского Совета взыскал штраф и ущерб с пастухов индивидуального скота, тогда как по Указу ответственность несут только владельцы скота, которые и должны возмещать ущерб и подвергаться штрафу, а владельцы скота в свою очередь должны предъявлять требования о возмещении им ущерба пастуху.

В совхозе «Чебулинский» владельцы скота, задержанного в поправе, подвергались штрафу объездчиками, учетчиками и всеми, кому вздумается. Часть собранных денег поступала в кассу совхоза; другая — присваивалась «сборщиками», что является грубым нарушением закона. Подвергать штрафу за поправу представлено право только исполкомам сельских Советов и никакому другому органу или должностному лицу. Несоблюдение закона об ответственности за поправу посевов, неправильное его применение не обеспечивает сохранность государственной и общественной собственности. В результате, колхозам и совхозам причиняется существенный ущерб, а лица, виновные в этом, в большинстве случаев остаются безнаказанными.

Приближается лето. Работникам сельских Советов необходимо глубоко изучить указанный закон и неуклонно его соблюдать с тем, чтобы ни один факт поправы не остался безнаказанным, а причиненный ущерб полностью возмещен хозяйствам за счет виновных лиц.

**М. КУЛИКОВ,**  
прокурор Чебулинского района,  
юрист 1-го класса.

## Берегите лес!

Пожары — одно из самых страшных бедствий леса. Они наносят ущерб всему народному хозяйству, уничтожая молодняк, взрослый лес, заготовленную древесину, постройки. В огне лесных пожаров гибнут гнездовая промысловых птиц, места поселения ценных пушных зверей, сами звери.

Ослабляя древостои, пожары создают благоприятные условия для вредных насекомых, способствуют заболачиванию почвы, так как баланс воды в почве в результате уничтожения древостоев, испаряющих воду, нарушается, уровень грунтовых вод поднимается.

Из года в год на больших площадях полыхают пожары в колхозных и совхозных лесах. Только в 1968 г. в колхозе «Сибиряк» горело более 50 га леса, в результате самосев был полностью уничтожен. Часто горит лес в Чебулинском совхозе, в районе Петропавловки и Ермиловской дороги. И что удивительно, руководители этих хозяйств не принимают никаких мер к тушению, а часто сами способствуют возникновению убийственного огня, давая указания произвести палы без опаживания площадей. В результате огонь с полей заходит в лес.

Ежегодно в пожароопасный период (весной) выносятся решения райисполкома, запрещающие пускать палы без опаживки площадей, однако эти решения грубо нарушаются.

Основным мероприятием по предотвращению пожаров является массово-разъяснительная работа среди населения. Необходимо, чтобы каждый рабочий, колхозник знал правила обращения с огнем в лесу. Для этого по местному радио, в стенной печати, в беседах надо широко освещать вопросы о значении леса для народного хозяйства, призывать к осторожному обращению с огнем в лесу.

Работники Чебулинского лесничества в этом году будут

проводить беседы с населением, читать лекции, выступать по радио. В местах наиболее массового посещения леса установим объявления и оборудуем плакаты, оборудуем 12 мест для курения. В помощь лесной охране будет выделено 2 пожарных сторожа — в с. Ново-Александровка и Канзанка-20. Но этого, конечно, мало: надо чтобы все население охраняло лес.

К сожалению, в колхозных и совхозных лесах никаких мероприятий по охране не проводится. Мало, того, что леса бессистемно вырубаются, даже то, что дает сама природа, — естественный подрост, ежегодно стораец, отчего колхозные и совхозные леса с каждым годом истощаются. Правда, в этом году за уничтожение подлеска и самосева будет предъявляться штраф хозяйствам до 200 рублей за один гектар, а руководители, своевременно не принявшие меры к ликвидации огня, будут штрафовать до 50 рублей.

При своевременном обнаружении пожар может потушить один человек. Но если не принято мер своевременно, небрежно брошенный окурков может привести к большим бедствиям, с отвлечением большого количества рабочих и техники.

Дорогие друзья! Мы, работники лесного хозяйства, обращаемся ко всем вам: будьте осторожны с огнем в лесу, не разводите костров без опаживания, не оставляйте незапыхиванных костров, не бросайте непотушенных спичек, окурков, не пускайте палы без опаживки полей.

При обнаружении пожара примите меры к его тушению, а если сами не в состоянии потушить огонь, немедленно сообщите работникам лесной охраны, в ближайший колхоз или сельсовет.

**Н. КОВАЛЕВ,**  
лесничий Чебулинского  
лесничества.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кемеровский мелькомбинат объявляет набор учащихся на 1969 год. Мелькомбинат готовит специалистов мукомольной и комбикормовой промышленности: дозаторщиков, вальцевых рассевных, обойщиков, крупоевщиков.

Срок обучения 2 и 6 месяцев. Начало занятий с 5-го мая сего года. Учащимся выплачивается стипендия в сумме 25 рублей, иногородним выплачиваются квартирные в сумме 7 руб.

Для поступления необходимы следующие документы:

1. Свидетельство или аттестат об образовании.
2. Медицинская справка по ф. 286.
3. Справка с места жительства.
4. 5 фотокарточек 3Х4.
5. Заявление и автобиография на имя директора мелькомбината.

Паспорт и трудовая книжка предъявляются лично.

После окончания будет предоставлена работа по специальности в г. Кемерово на мелькомбинате.

Документы направлять по адресу: г. Кемерово, проспект Кузнецкий, 43, отдел кадров мелькомбината.

Озерский хлопчатобумажный комбинат «Рабочий» производит набор девушек — учеников школы ФЗУ с 15,5-летнего возраста и учеников индивидуального обучения с 17-летнего возраста для обучения профессиям: сьемщиц пряжи, сьемщиц ровницы, мотальщиц, ткачих, зарядчиц барабанов.

Представляется общежитие и обеспечивается прописка в Московской области.

За всеми справками обращаться по адресу: г. Озеры, Коломенского района, Московской области, хлопчатобумажный комбинат, отдел кадров или школа ФЗУ.

Администрация.

НАШ  
АДРЕС

## И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и секретаря — 0-41, сельхозотдела — 1-19, отдела культуры и бухгалтерии — 0-43, типографии — 0-41 (2 звонка).

Типография газеты «Ленинская искра»

Тираж 2549 экз. Заказ № 154.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота.